



# 消防周刊



10月5日14点39分,泰山方台子下一名16岁男游客昏迷,泰山中队消防官兵到达现场,利用担架将伤者抬至南天门索道站,然后通过索道将伤者送到120救护车上。



10月1日中午12点左右,泰山十八盘一名妇女心脏病复发,泰山中队消防官兵到达现场,将女子扶送至中天门120救护车上。



10月3日下午5点42分,泰山白云居饭店门口,一男游客中风,泰山中队消防官兵利用担架,将男子送至桃花源120救护车上。

## 游山玩水易出意外 消防员救援忙得不轻

截至10月7日,国庆长假期间,泰安市公安消防支队接警110次,其中抢险救援25次,没有出现人员伤亡。据了解,2014年10月1日至2014年10月7日,泰安市公安消防支队作战指挥中心接警出动110次,出动车辆223台次,出动人员1374人次。其中抢险救援出动25次,出动车辆38台次,出动人员264人次,抢救8人;社会救助出动1次,出动车辆1台次,出动人员6人次。

国庆节前期,泰安市消防支队还派出29个检查组,对夜间营业的宾馆、酒店、大型商超及酒吧、歌舞厅、游艺游乐等人员密集场所开展夜查。重点整治娱乐服务场所是否违规在室内使用明火、冷焰火;带班领导、消防安全值班、巡查人员是否在岗在位;疏散通道、安全出口是否畅通;大型群众性活动举办场所是否依法办理安全许可,公共娱乐场

所是否采用易燃可燃装饰材料进行装修等情况。9月28日当天晚上,全市109个行动小组,共检查相关单位535家,发现整改火灾隐患511处。消防官兵介绍,消防部门还利用报纸、网络、电视、手机短信等媒介,宣传消防知识,强化安全意识,提醒广大群众,遵守各种消防安全注意事项,进一步提高群众的消防安全意识和素质。



10月1日上午11时49分,满庄镇满南村一男子右手被玉米脱粒机挤住,满庄中队迅速到场,安排战斗员利用扳手将玉米脱粒机拆开,将伤者救出。

### 干冰处置不当 易引发爆炸

每年九、十月份,美味的螃蟹纷纷“爬”上市民餐桌。不过,追求美味的市民可能想不到,商家在销售时免费提供短时间维持螃蟹低温状态的干冰,如果不能正确处理,将变为一个定时炸弹。

很多市民在买了含有干冰保鲜的食品后,食品吃完了,干冰却舍不得丢弃,认为其保鲜效果好,将干冰和其他食品一同放在冰箱里。其实这种行为存在潜在安全隐患,干冰是固态的二氧化碳,看起来就像一般的水冰一样,但是温度特别低,一般温度在零下78.5以下,因为到了零下78.5度,干冰就达到了沸点,开始升华。所以干冰如果存放在密闭的冰箱里,一旦干冰挥发出来的气体超过冰箱空间容量,就会引发爆炸。

泰安消防提醒,市民在购买含有干冰的食品时要注意安全,遵循以下几种方法处理干冰:开启后切勿用手直接接触;取拿时使用厚棉手套(塑胶手套不具阻隔效果);夹子等遮蔽物,防止冻伤;切勿吞咽干冰或者把非食用类干冰放在食物及饮品内;干冰接触到塑胶料物质会令其损坏或导致溶化;丢弃干冰只需让它在通风环境下自然挥发。

切忌在消防车道上停车,一旦发生火灾,会阻碍消防车进入。



### 逃生宝典(十二)



### 投入80余万 整改火灾隐患

日前,新泰市公安消防大队在对山东新华都电子科技有限公司进行消防安全检查时,发现该单位未设置火灾自动报警系统、室内消火栓数量不足、中庭周围未设置防火卷帘等消防违法行为和火灾隐患。

根据《重大火灾隐患判定方法》,经集体研究,综合判定该单位为重大火灾隐患单位,并下发了《重大火灾隐患整改通知书》,提请政府予以挂牌督办。

在当地政府牵头督办下,山东新华都电子科技有限公司斥资80余万元在消防部门的帮助下积极整改火灾隐患。目前,火灾隐患整改工作已进入收尾阶段。



官方微信



新浪微博



腾讯微博